
Ata da 22ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos oito dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra o presidente José 

Nilton Moretto, gostaria de fazer um convite a população principalmente das Rua São 

Carlos,  Rua Ceara, Rua São Lourenço do Oeste, Rua Pinhalzinho, Rua Curitibanos, Rua 

Lages, Travessa Santa Maria, Rua Concórdia, Travessa Noroé e o pessoal do Bela Vista 

também que se fizesse presente quarta-feira à noite dezenove horas para a Audiência 

Pública aqui nesta Casa referente ao financiamento na Caixa Econômica Federal para 

asfaltar essas ruas, então gostaria de contar com a presença de todos principalmente os 

moradores dessas ruas. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite 

senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, colaboradores da Casa, agradeço 

presença de todos que estão nos prestigiando aqui na Câmara de Vereadores, toda a 

população presente, quero parabenizar a Escola Malvina pela festa julina que foi realizada 

neste final de semana, assim também como convidar os população para no próximo dia 

oito de agosto se não estou enganado tem a festa da creche municipal e no dia trinta e um 

de agosto a festa da Escola Bela Vista, então são as próximas festas que tem para 

acontecer no município, também quero parabenizar a comunidade pela bela festa que teve 

aí do padroeiro neste final de semana e parabenizar a todos organizadores, todos os 

envolvidos, ao pessoal do torneio que se não fosse a população comparecer de nada 

adiantaria todo o esforço, parabéns a todos os organizadores, ficou muito bom o churrasco 

toda alimentação, enfim, parabéns a todos, quero também salientar a importância dessa 

audiência pública tanto a de amanhã que a discussão da LDO quanto a importância para 

a discussão da audiência de quarta que  trata do financiamento de seis milhões de reais 

para o município, o presidente falou aí o nome das ruas que irão passar o asfalto ou 

possível asfalto, é de suma importância a população comparecer e debater ver o que 

realmente será feito inclusive valores que serão utilizados, assim como fala que o Bela 



Vista será contemplado com um milhão de reais para a Rua das Américas se o município 

a população entrará com alguma parte de pagamento assim para esclarecer o total projeto 

desse financiamento, então convido aí a população que é de suma importância, assim 

como outros municípios estão fazendo esse financiamento Vera está tentando, Cláudia 

está tentando, Sinop liberou se não me falha a memória quase cem milhões de reais, Feliz 

Natal está tentando um financiamento de seis milhões e é muito importante para a 

população então convido todos para que se façam presentes na audiência pública. Com a 

palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores, eu 

quero só que complementar a fala do vereador também convidar a população 

feliznatalense para participar da audiência para poder entender melhor o propósito do 

empréstimo e também presidente também solicitar do executivo se isso não vai impactar 

futuramente nas pastas das secretarias principalmente da saúde, porque assim a gente tem 

que ver se o orçamento vai cobrir o pagamento desses parcelas, de quanto vai ser as 

parcelas, nosso medo é emprestar e depois, como é que fala,  dar problema futuramente, 

não no caixa da prefeitura mas para a população que precisa de atendimento na área de 

educação e principalmente na área de saúde de onde sai mais reclamação que são estradas 

e manutenções das ruas da cidade mesmo daqui de Feliz Natal, então a gente temos que 

entender também se realmente é fundamental é de extrema importância para fazer esse 

empréstimo, muito obrigado. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, só para 

esclarecer vereador depois que tive uma conversa em seu gabinete eu estive que o senhor 

prefeito e os técnicos virão nesta sessão esclarecer todas as dúvidas também é pensamento 

de todos os vereadores que fique tudo claro. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, retorno a tribuna,  hoje o senhor já adiantou que esteve em Cuiabá junto com a 

vereadora Pascoalina nos trouxe esperança novamente de que a MT-225 será 

concretizada, novamente foi dado a ordem de serviço então vocês estiveram lá 

conseguiram novamente essa ordem de serviço e esperamos, renasce a esperança 

novamente, assim como emitiu aquele aquela ordem de serviço a dois ou três meses atrás 

novamente se lançou a ordem de serviço dado pelo Governador para que seja feito a 

recuperação da MT 225 é hoje a Câmara Municipal de Sinop aprovou uma Moção de 

repúdio para o nosso Governador, então e é sobre essa questão do aumento dos impostos 

a taxação em cima do agronegócio, dos empresários, do setor rural a energia elétrica  rural 

onde vai passar de quem paga aí até 3% vai um teto de 37% quase a mais na área rural, 

na energia na luz solar, os empresários que estão aí já superfaturado de impostos vai 

sobrecarregar mais ainda, não estou aqui falando só dos empresários, mas toda a 

população, porque vai pegar desde a energia elétrica, todo setor será aumentado, os 

impostos, a Câmara Municipal de Sinop já fez sua primeira Moção de Repúdio, o 

governador já está recebendo eu venho aqui já outras vezes falando que nós também 

poderíamos até fazer é hoje parabenizo a nossa escola estadual do nosso município que 

não aderiu à greve, sabemos que são merecedores desse aumento do RGA mas preferiram 

não aderir à greve no qual outras escolas estaduais estão todas em greve e ainda não 

acharam não entraram num acordo, o governador ele não quer recuar ou achar o 



mecanismo, na verdade não tá tendo nem debate ele só fala que não é ele que manda e 

pronto, hoje eu vi uma nota na imprensa falando aqui de cada cem reais , noventa e cinco 

são aplicados no salário do professor, no salário da do profissional da educação mas é 

estranho porque ele foi um candidato no qual vinha falando que a valorização do 

profissional da educação assim como vários políticos, falam que a educação não é gasto 

é investimento, só que quando chega a hora de fazer o referido investimento, arruma 

várias desculpas inclusive de que quase 100% é para pagamento de servidor mas por que 

não fez as contas lá antes de falar isso em palanque ou uma promessa política, então o 

setor da educação estadual nesse ponto os professores merecem nota dez, inclusive a do 

nosso município que está firme e forte e mantendo as aulas tudo normalmente, mas o 

nosso Governador não cede e está jogando contra os profissionais da educação falando 

que não vai ser flexível e que não tem condições, mas as contas as contas não batem 

porque ele estava fazendo um novo empréstimo ou trocando de financiador e a economia 

inclusive o próprio aliado dele na Câmara Legislativa de Cuiabá na Câmara dos Deputado 

falou que ele teria condições, então já começou a virar uma briga entre eles próprios e 

não acham um acordo o que é melhor talvez será uma próxima Moção já estou 

praticamente, tem câmaras de vereadores já falando em Moção de Repúdio, inclusive na 

área da educação também devido à greve já tá indo sessenta dias e os principais 

prejudicados são as crianças e os professores, os pais todos a sociedade está ficando 

prejudicada, volto a frisar não é o caso do município de Feliz Natal que está não está em 

greve em nosso município, parabenizo todos os profissionais da educação estadual, de 

repente alguém tá ligando rádio agora e acha que eu estou criticando, não, estou 

parabenizando eles por não ter aderido à greve mas tenho total apoio meu e respeito e 

garanto que são merecedores desse RGA que eles estão lutam e estão reivindicando lá na 

Assembleia Legislativa. Com  a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite 

presidente, vereadores, ouvintes de casa, nossos amigos aqui presente, presidente nós no 

gabinete do prefeito cobramos aquele dia sobre a documentação da Cohab, disse que ia 

ver lá, o senhor também deve dar uma explanada aí para o povo lá, que vai evitar mais 

cobrança a questão também do pipa deu uma melhoradinha, mas ainda precisa dar mais 

uma apertadinha, também dar uma esplanada aí já que dois explanaram o assunto dos seis 

milhões, eu sou a favor de assalto, quem não é a favor de assalto na cidade né e também 

deixar claro que eu escutei essa fala do Anacleto aí falando do governo estadual que não 

tá tendo como pagar, isso aí Anacleto eu vejo que é fruto de empréstimo lá para Copa do 

Mundo e hoje o Estado está sofrendo, então são questões que a gente tem que pensar 

entendeu, mas creio que não é o caso do nosso município, vamos para nossa audiência 

vamos ver o que a população acha e vamos para cima. Com a palavra o presidente José 

Nilton Moretto, só para esclarecer vereador Ademir, estivemos juntos na AMM com 

senhor prefeito, sobre as escrituras dos terrenos da Cohab, tá andando os processos, foi 

de imediato a resposta, lá dentro não tem nada engavetado, então ficamos contentes,  a 

vereadora Páscoa também  estava junto, então tá andando a documentação e a  gente sabe 

que é difícil, não é muito fácil isso não anda rápido, sobre o asfalto o vereador Anacleto 



comentou, estivemos com o secretário adjunto e a nova ordem de serviço foi dado e dessa 

vez foi ratificada pela empresa a gente tem mantido contato constantemente com a 

empresa que vai executar a obra então se Deus quiser dessa vez nós vamos ter a estrada 

recuperada, sabemos que essas são coisas difíceis de acontecer estamos marcando encima 

sempre ligando. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos 

à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum presente, informando o 

mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretario que efetue a 

leitura do Projeto de Lei nº 023/2019, Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2020, e dá outras providências. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei nº 023/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, bom senhoras e senhores vereadores, população a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para elaboração da Lei Orçamentária  de 2020 no qual foi feita a audiência 

pública nesta Casa de Leis na sexta-feira passada onde estiveram presentes várias pessoas 

inclusive de secretarias da área municipal, população também esteve presente, não tem 

muito o que se debater, o  que nós temos que nos preocupar com as diretrizes ou seja se 

está direcionado para todas as pastas algumas dotações, no qual até inclusive houve a 

preocupação a respeito da do ensino superior, apoio ao ensino superior, que se trata da 

pasta da educação e será aberta a dotação para que continue, de continuidade ao apoio ao 

ensino superior, também ela não foi falado ela não pode sair da pasta da educação, por 

isso não tinha diretriz dela própria, mas na LOA ela tem que constar, então foi bem 

debatida, foi uma audiência muito bem proveitosa onde se pode tirar as dúvidas inclusive 

de alguns secretários o que pode e o que não pode na LDO, mas de antemão adianto a 

respeito da LOA que é a Lei Orçamentária Anual que é para 2020 no qual ela será 

direcionada, são valores, esses valores inclusive ao apoio do ensino superior ele tem que 

constar valores a apoio à cultura, apoio à cultura indígena, apoio ao esporte, a 

infraestrutura, obras, ali sim serão colocados valores no qual temos aí um montante se 

não me falha a memória de  e seis a quarenta  e seis a  quarenta e oito milhões de reais 

anuais, para que seja direcionado esses valores em suas definidas pastas e orçamento, 

então senhores é muito importante esse projeto que sem ele não tem direcionamento da 

LOA, aqui a base da LOA da lei orçamentária anual de 2020, não vejo empecilho na 

votação e peço apoio aos demais vereadores e assim já quando for, será a nova audiência 

pública para LOA de 2020, pode ser que aconteça em novembro aproximadamente, e que 

os secretariado e a população retornem a audiência para que nós possamos debater 

inclusive o que a secretária de educação cobrou que são os valores da cultura, os valores 

da educação aí sim aí é destinado e questionado o valor que será aplicado em cada pasta. 

Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, retorno a tribuna novamente presidente, eu 

também não acho empecilho para votar a favor do projeto mas o nobre vereador tocou 

numa questão importante da questão da LOA, na LOA do ano passado foi colocado umas 

questões indígenas e nenhuma delas chegou a ser executado e o prefeito se diz amigo de 



indígena mas não demonstra o trabalho com os indígenas, a única justificativa é que o 

executivo melhorou na questão do Bolsa Família mas a gente tem outras áreas que a gente 

precisa trabalhar com os povos indígenas, a gente tem Agricultura Familiar, a gente tem 

questão de ICMS Ecológico, estarei protocolando o projeto de lei que foi aprovado nesta 

Casa de Lei no Ministério Público por que não tá sendo colocado em prática o projeto 

que foi aprovado nesta Casa por nove vereadores na qual também quero lembrar o projeto 

do nobre vereador Anacleto que está sem sancionar, então é por falta de consideração eu 

acho, eu não sei mas a gente precisa levar a sério essas questões mas aí tá chegando o 

projeto da LOA a gente vai de bater mais ainda essa questão aí e também quero pedir 

antemão também, quando for discutir na audiência questão da LOA chamar professores, 

chamar pessoas envolvidas em cada área para poder conhecer de fato, saber de fato as 

dificuldades para colocar na LOA então é isso que eu queria cobrar e pedir para o 

executivo, obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 023/2019, sendo o 

mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 

e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada 

por mim, pelo presidente e demais vereadores.                                                    

 


